

**ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ** № 30 (39) II год издания.  
ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депут. труд. КФССР.

Вторник, 8 мая 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

**Сумма подписки на 4-й Государственный Военный заем по нашему району на 7 мая составляет 727.000 рублей. Наличными внесено 55.700 рублей.**

**В Совнарком Союзу ССР О ВЫПУСКЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА**

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Четвертый Государственный военный заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложений государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного военного займа.

**СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ НА ЗАЕМ ПОБЕДЫ**

Горячо откликнулись на выпуск 4-го Государственного военного займа работники Суоярвского витаминного завода.

Выступая на митинге директор витаминного завода тов. Скворцова заявила:

—Мы отдаем свои сбережения на заем окончательной победы над фашизмом, мы помогаем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага. Я отдаю займы государству свой шестинедельный заработок в сумме 1000 рублей и

призываю всех последовать моему примеру.

После т. Скворцовой подписались т.т. Лауталла на 500 руб., Ключкина на 500 руб., Козлова на 400 руб.

За несколько часов в первый день после сообщения по радио о выпуске Четвертого Государственного военного займа все работники витаминного завода в количестве 14 чел. были охвачены подпиской. Сумма подписки составила 130 процентов к месячному фонду зарплаты.

**На двухмесячный заработок**

Дружно прошла подписка на Четвертый Государственный Военный заем по 8 железнодорожному околотку, где бригадиром тов. Вершинян.

Рабочие пу.и т. Бо-

рисова и т. Овчинникова имеют месячный заработок 275 рублей подписались на 600 рублей каждая.

Общая сумма подписки по околотку составила 4.750 руб.

**ПОДПИСАЛИСЬ НА 28.000 РУБ.**

Как только было получено по радио сообщение правительства о выпуске Четвертого Государственного военного займа сразу же в колхозе «Красная звезда» Кайтарского сельсовета был проведен митинг среди колхозников.

Колхозники единодушно одобрили постановление правительства и тут же началась дружная подписка на заем.

Первым подписался на 1.500 руб. председатель колхоза т. Гизатулин. Следуя его примеру один за другим подходили к сто-

лу колхозники, желая отдать свои сбережения займы государству. Инвалид Отечественной войны тов. Химадулин подписался на 1.500 руб., тов. Бахтеев—отец двух сыновей фронтовиков подписался на 1.100 рублей. Многолетняя мать тов. Заразнова подписалась на 1.000 руб.

За один день сумма подписки по колхозу «Красная звезда» на Четвертый Государственный военный заем составила 28.000 рублей. Контрольное задание выполнено на 450 процентов.

**БУДЕМ БИТЬ ВРАГА РУБЛЕМ**

После митинга, где было сделано сообщение о выпуске нового военного займа рабочие совхоза ОРС'а ДН—2 Кировской железной дороги приняли активное участие в проведении этой политической кампании.

Один за другим выступали на митинге рабочие, желая внести свои средства займы государству для окончательного разгрома врага.

Первым на митинге выступил инвалид труда II группы тов. Войченко, который сказал:

—Мне 67 лет. В месяц я зарабатываю 150—200 рублей, но для того, чтобы быстрее разбить врага, я

подписываюсь на 500 рублей.

Вслед за отцом выступает его сын—инвалид Отечественной войны II группы Яков Войченко.

—Я бил немцев под Воронежем и Курском, — говорит тов. Войченко.—Сейчас я не могу бить врага снарядом, а буду бить врага рублем. На новый военный заем я подписываюсь на 200 рублей.

Всего семья Войченко подписалась на заем в сумме 1.400 рублей.

При месячном фонде заработной платы 7.000 рублей подписка по совхозу составляет 10.150 рублей.

Д. Карельский.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 МАЯ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, форсировали пролив ШТРАЛЬЗУНДЕРВАСТЕР, заняли на острове Рюге города ВЕРЧИ, ГАРЦ, ПУДБУС, ЗАСЕНИЦ и 6 мая полностью овладели островом Рюген.

В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен 4.460 немецких солдат и офицеров и захватили 24 самолета и 215 полевых орудий. В числе пленных начальник мобилизационного отдела Штеттинского военного округа контр-адмирал ХОРЕТМАН.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продвигаясь вперед северо-западнее и западнее города БРАНДЕНБУРГ, заняли крупные населенные пункты ЗАНДАУ, ВУЛЬКАУ и другие.

В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен 17.120 немецких солдат и офицеров и захватили 119 самолетов и 235 полевых орудий.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая юго-западнее и западнее города МОРАВСКАЯ ОСТРАВА, с боями заняли города БЕНИШ, ШТЕРНБЕРГ, РИЖБОН, НОВЫЙ ИЧЕН, ФРЕНШГАДГ, ВАЛАШ, МЕЖИРЕЧИ, ГОЛЕШОВ.

В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая северо-восточнее города Брно, с боями заняли город КОСТИН и крупные населенные пункты.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

### Весенний сев

#### ОБЕЩАЮТ, НО НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Совхоз ОРС'а ДН-2 Кировской железной дороги расположенный на станции Суиоки неплохо справился с посевом в закрытый грунт. Посеяно 36 утепленных гряд. Засеяны 35 парниковых рам семенами капусты, брюквы и свеклы для рассады. Полностью в совхозе подготовлен сельскохозяйственный инвентарь, бригады и звенья укомплектованы, распределены земельные участки по культурам. Среди бригад и звеньев организовано соревнование на лучшую готовность к севу. Но приступить к севу совхоз не в состоянии.

Наступили дни весеннего се-

ва, а в совхозе совершенно нет семян зерновых культур, недосаев 8 тонн картофеля, не имеется совсем тягловой силы.

Несмотря на неоднократные требования со стороны директора совхоза тов. Егорова о высылке совхозу семян и тягловой силы ОРС ДН-2 Кировской железной дороги никаких мер не принимает, а только обещает и обещаний своих не выполняет.

Знают ли руководители ОРС'а ДН-2, что они срывают весенний сев в совхозе и когда думают направлять семена и тягловую силу.

Д. К.

#### Получены хорошие всходы

В колхозе имени Ленина Луговского сельсовета 3 мая был засеян парники в количестве 60 рам капустой и брюквой. Сейчас уже получены хорошие всходы рассады. Руководителем закладкой и посе-

вом парников председатель колхоза тов. Степанова.

7 мая колхозники колхоза имени Ленина выехали первый день в поле пахать.

И. Огородов.

## РАБОТА ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЫ

С целью распространения речи населения знаний на научно-просветительные темы, по сельскому хозяйству и животноводству при районном отделе народного образования создана группа внештатных лекторов из семи человек, куда входят учителя, врачи и специалисты сельского хозяйства.

Лекторской группой уже проведено 11 лекций и бесед, которые прослушало 749 чел.

Повышением знаний колхозников по сельскому хозяйству систематически занимается плен лекторской группы старший агроном райзот тов. Матюсова. Ею в марте и апреле проведено 6 лекций на тему "Как получить высокий урожай картофеля" и "Закрытый грунт".

Хорошо готовятся к лекциям учителя Суоярвской школы тов. Басова и Пейпо.

Другие члены лекторской группы до сих пор не приняли активного участия в работе. Распространение научно-популярных знаний идет медленно. Медицинскими работниками не прочитано ни одной лекции.

Со стороны отдела пропаганды и агитации райкома партии нет достаточного контроля за подготовкой лекций.

В мае лекторской группой будут сделаны лекции на темы: "О происхождении человека", "Строении мира", "О кормовой базе социалистического животноводства" и др.

О. Мокеева.

Ответственный редактор  
А. ГАШЕВА.

#### Объявление

Дрожжин Петр Семенович проживающий: станция Суоярви, Железнодорожный переулок дом 17, возбуждает дело о расторжении брака с его женой Дрожжиной Аграфеной Ивановной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Суоярвского района.